

十一月二十一日

中共乌兰察布市委机关报
乌兰察布市融媒体中心出版
国内统一连续出版物号:CN 15-0012/
邮发代号:15-8026



2025年11月24日 星期一
乙巳年十月初五
第18928号
今日8版

周凯在市发改委宣讲党的二十届四中全会精神并调研

本报讯(记者 邵敏丽)11月21日,市委书记周凯在市发改委宣讲党的二十届四中全会精神,并调研重大项目建设计、新能源开发利用等工作开展情况,听取市发改委工作汇报。

周凯说,要把学习贯彻党的二十届四中全会精神作为重大政治任务,与学习贯彻习近平总书记对内蒙古系列重要讲话重要指示精神紧密结合起来,与

学习贯彻自治区党委十一届十次全会精神紧密结合起来,切实学深悟透,抓好贯彻落实。

周凯说,发改委职能重要、责任重大,要加强统筹协调,推进落实好重点工作任务,千方百计、全力以赴做强做大经济总量、提高居民收入。要在加强战略谋划上下功夫,精心谋划“十五五”时期全市发展新质生产力、构建现代化

产业体系等重点任务,推动我市产业结构更优、发展动能更强、发展底色更亮。要在项目谋划建设上下功夫,坚定不移大抓项目,持续扩大有效投资。要在新能源产业发展上下功夫,创新拓展新能源应用场景,以负荷侧为牵引,统筹推动新能源开发利用、新型储能、风光制氢、新能源装备制造等协同发展。要在重大任务落实上下功夫,在建设

“两个屏障”、“两个基地”、“一个桥头堡”上展现新作为。要在强化惠企利民上下功夫,多措并举促进民营经济持续健康发展,组织实施好以工代赈项目。

周凯说,要坚持党建引领,持续强化理论武装,不断深化作风建设,牢固树立和践行正确政绩观,在从严治党、队伍建设上作好表率。

隋剑华参加。

内蒙古首部《诚信公开课》在我市开讲

本报讯(记者 王锦鹏)“讲诚信,守信用是市场经济的坚实基础,社会良序的运转基石,必须大力推进诚信建设,以诚取信,以信取胜。”11月21日,市发改委和市司法局联合邀请内蒙古广播电视台讲师来我市就内蒙古首部《诚信公开课》进行授课,旨在持续深化社会信用体系建设,构建全民共建信用新格局,助力全市经济社会高质量发展。

课上,讲师以纪实影像、典型案例及翔实数据为素材,通过深度串讲、PPT可视化呈现、纪实视频展播等形式,全方位、多角度展现内蒙古在“政务诚信、商务诚信、社会诚信、司法公信”四位一体领域取得的创新性突破与标志性成果,推动全社会诚信意识持续提升,鲜明树立内蒙古人守诺践信、以诚立身的良好形象。

授课中,讲师深入阐释诚信作为社会主义核心价值观的核心要义,着重剖析信用体系建设在优化营商环境、提升政府治理效能、释放经济社会发展活力中的关键作用,让“诚信为基、失信难行”的理念真正根植于心、外化于行。

“《诚信公开课》中的每一个诚信案例都给我留下了深刻印象,特别是‘人民楷模’都贵玛老人的事迹,就像草原上的明灯,照亮了诚信的本质,让我对诚信有了最鲜活、最深刻的理解,值得我们好好学习。”市文明办职员赵亚飞表示,下一步,将把诚信扎根在工作岗位上,做到言行一致,通过实际行动让诚信成为职业底色。

“今天,听了讲师的讲解,我深受感动,那些政务服务坚守承诺的务实举措、商务领域里诚信经营的鲜活案例,让我对‘诚信’有了更深刻的理解,更加明确了诚信建设工作的重要性。”市发改委社会信用中心主任翟澄敏表示,要把公开课中的诚信理念转化为实际行动,在岗位上用行动诠释诚信担当,为企业发展、社会诚信建设添砖加瓦。



11月22日,大河湾滑雪场开板首滑。

本报记者 刘志帅 摄

“歌游内蒙古·上火山·去滑雪”暨2025年乌兰察布第三届“冰雪之恋”旅游季启幕

本报讯(实习记者 冯华朵)11月22日,“歌游内蒙古·上火山·去滑雪”暨2025年乌兰察布第三届“冰雪之恋”旅游季启动仪式在集宁区大河湾滑雪场举行。

副市长、市公安局局长柴悦出席活动。

启动仪式以“一起上冰雪,畅游世界”为主旋律,以冰雪表演、趣味运动会和千车万人自驾穿越为重点,现场进行冬季旅游推介并发布六大旅游精品线路;大河湾滑雪场与5家旅行社、乌兰哈达火山景区、乌兰察布集宁机场进行签约;世界滑雪冠军郭丹

丹发布“个十百千万”人才培养计划,进行冰雪运动推广并领衔开板首滑。

冬日车马慢,从容上火山。当日晚,乌兰哈达火山会场还接力开展“冰与火之歌——乌兰哈达火山之夜游客嗨歌季”系列活动,延续这场冰雪盛宴。

科技赋能巾帼 创新筑梦北疆

2025年女科学家走北疆助力内蒙古高质量发展行动走进我市

本报讯(记者 云娜)11月22日,参加“科技赋能巾帼 创新筑梦北疆”2025年女科学家走北疆助力内蒙古高质量发展行动的部分女科学家、女科技工作者走进我市,开展实地调研,推动产学研深度融合,加速科研成果转化落地。

内蒙古女科技工作者协会会长海红参加调研。

调研期间,来自北京、江苏等地的女科学家、女科技工作者先后走进乌兰察布华为云数据中心、优刻得乌兰察布数据中心,详细了解大数据产业发展现状、数据中心运营模式以及人才培养体系建设等情况,并表示愿意与乌兰察布建立密切联系,在相关领域发挥优势所长,助力地方产业提质升级。

“此次女科学家走北疆助力内蒙古高质量发展行动来到乌兰察布,为我们

大数据、绿色农业、生态旅游等重点领域建言献策,对推动相关产业发展起到了积极作用。”市女科技工作者协会会长、二级研究员郭艳玲表示,市女科技工作者协会将持续广泛联络全国各行业的女性精英,为乌兰察布高质量发展贡献巾帼力量。

据悉,“科技赋能巾帼 创新筑梦北疆”2025年女科学家走北疆助力内蒙古高质量发展行动由中国女科技工作者协会指导、内蒙古自治区妇联主办、内蒙古自治区女科技工作者协会协办,旨在促进全国女科技工作者协会及专家之间的交流共建、经验互鉴与成果转化合作,充分发挥女科技工作者在建设创新型国家中的“半边天”作用,以科技创新赋能内蒙古妇女事业发展,书写中国式现代化内蒙古新篇章。



女科学家、女科技工作者参观优刻得数据中心。 本报记者 张可心 摄

两部门拟对大型网络平台个人信息保护作出规定

新华社北京11月22日电 为规范大型网络平台个人信息处理活动,保护个人信息合法权益,促进平台经济健康发展,国家互联网信息办公室、公安部起草了《大型网络平台个人信息保护规定(征求意见稿)》,于22日向社会公开征求意见。根据征求意见稿,大型网络平台服务提供者应按照法律法规有关规定指定个人信息保护负责人,并公开个人信息保护负责人的联系方式。

对大型网络平台的认定,征求意见稿提出,主要考虑的因素包括:注册用户5000万以上或者月活跃用户1000万以上;提供重要网络服务或者经营范围涵盖多个类型业务;掌握处理的数据一旦被泄露、篡改、损毁,对国家安全、经济运行、国计民生等具有重要影响。

征求意见稿指出,大型网络平台服务提供者应当为个人行使查阅、复制、更正、补充、删除、限制处理其个人信息,或者注销账号、撤回同意等权利提供便捷的方法和途径。

金融支持铁合金产业高质量发展政企对接会在我市成功举办

本报讯(记者 赫雨田)11月21日,自治区党委金融办联合乌兰察布市人民政府举办金融支持铁合金产业高质量发展政企对接会。自治区党委金融办分管日常工作的副主任,地方金融管理局局长罗艳君,乌兰察布市委副书记、市长刘海泉出席致辞。

刘海泉说,当前乌兰察布市正在深入学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神,深学笃行习近平总书记对内蒙古系列重要讲话重要指示精神,认真落实自治区党委十一届十次全会精神,充分发挥比较优势,加快发展新质生产力,现代化产业体系建设稳步推进,铁合金产业实现蝶变升级,成为全国最大的绿色铁合金生产基地。希望各方凝心聚力、携手并进,共同促进金融与实体经济同频共振、良性互动,努力建设金融强市。

会上,副市长于海成介绍了铁合金产业绿色转型发展情况,自治区发改委、工信厅、人民银行内蒙古分行解读了相关政策,相关企业和银行机构进行了深入对接,达成了合作意向。

岳艳美深入察右中旗宣讲党的二十届四中全会精神

本报讯(记者 崔峻峰 通讯员 张莉娜 高伟)11月21日,市政协党组书记、主席岳艳美深入察右中旗布尔镇乳泉村,面对面向干部群众宣讲党的二十届四中全会精神。

岳艳美结合村情实际,用通俗易懂的语言阐述了全会的重大意义,并围绕“十五五”时期经济社会发展的指导方针、主要目标、战略任务等内容进行了系统解读。她强调,要将学习贯彻全会

精神与落实自治区党委十一届十次全会精神和市委工作部署结合起来,以村“两委”换届为契机建强党支部,发展壮大村级产业,持续推进美丽乡村建设,培育文明乡风,提升乡村治理效能,切实增强群众的获得感与幸福感。

宣讲结束,岳艳美调研了包联企业、委员工作室以及巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作推进情况。

决战六十天完成全年目标任务

本报记者 王锦鹏

“轰隆隆……”连日来,在察右中旗广益隆镇,由内蒙古北联电辉腾能源有限公司丰电能源公司投资建设的察右中旗96万千瓦灵改配置新能源项目建设现场,机械轰鸣,施工车辆往返穿梭运送材料,施工人员默契配合加快施工,风机基础浇筑现场热火朝天,一片片光伏组件已在阳光下铺开。

该项目总投资39.47亿元,建设总容量达96万千瓦,涵盖风电、光伏等多种新能源形式,建成后将成为区域清洁能源供应的重要支撑。项目场址分布于察右中旗广益隆镇、大滩乡、黄羊城镇境内,规划建设81万千瓦风电和15万千瓦光伏。其中,风电项目采用单机10MW风机机型,光伏项目选用710Wp光伏组件,同步配套建设1座220千伏升压站,通过1回220千伏线路接入察右中500千伏变220千伏侧,实现电力安全稳定输送。

据了解,该项目建设指标来源于鄂尔多斯达拉特电厂、巴彦淖尔乌拉特电厂、鄂尔多斯蒙西电厂等7座电厂多座煤电机组的灵活性改造,于2022年11月22日获得内蒙古自治区能源局批复,2024年7月1日市发改委核准批复。此前,项目已先后取得稳评、土地预审与选址、接入系统评审、环评等多项关键审批文件,为开工建设奠定了坚实基础。

目前,该项目建设进展顺利。光伏区组件安装已完成100%,箱变及逆变器安装完成62%,集电线路施工进度达80%;风场风区风机基础开挖完成97.53%,浇筑完成92.6%,风机吊装完成12.3%,集电线路完成63%。按照规划,项目预计2025年底实现60万千瓦容量并网发电,剩余36万千瓦容量将于2026年6月完成并网。

项目建成后,年上网电量可达23.19亿千瓦时,年税收贡献预计达6784.3万元。该项目的实施不仅能有效优化区域能源结构,推动绿色低碳发展,还将为地方经济社会发展注入新动能,带动就业增收与相关产业升级。

察右中旗九十六万千瓦灵改配置新能源项目加快建设
总投资近四十亿元